

南通日报

A1 今日8版
第19612期

2021年4月 15 星期四

农历辛丑年三月大 初四

今日天气：多云到晴 最低温度8℃左右 最高温度18℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

南通医疗保障服务体系不断完善

去年医保基金运行评价 列全国第五 全省第一

本报讯（记者唐佳美 通讯员陆鑫蓓）昨天，记者从市审计局获悉，该局实施的医疗保险基金专项审计结果表明，我市不断完善医疗保障服务体系，在提高医疗保障水平、提升群众满意度等方面取得了明显成效。2020年，南通市医保基金运行评价列全国第五，全省第一。

截至2020年底，全市基本医疗保险参保人数728.7万人，较2019年增长0.78%。2020年全市3026.67万人次享受医疗保险待遇，较2019年增长2.4%。保障水平

稳步提高，我市2020年度城乡居民医保政策范围内住院费用支付比例达到73.83%，较2019年增长了3.5%；职工医保和城乡居民医保实际报销比例分别达到73.86%和64.38%，较2019年分别增长了4.75%和18.21%。服务管理不断完善，2020年，我市基本医疗保险参保人员跨省异地就医28.58万人次，异地就医费用15.49亿元，其中医保基金支付10.22亿元，群众就医更加便捷。

法槌两万多次在「云端」敲响
南通智慧法院建设工作示范全国

南通智慧法院建设工作示范全国

本报讯（记者王玮丽 通讯员谢洲 古林）去年年初新冠肺炎疫情发生后，南通中院在全国率先自主研发支云庭审系统，确保审判执行工作“不停摆”“不打烊”。截至目前，全市法院利用支云庭审系统在线开庭、调解、听证、谈话共计20996次。

昨日发布的2021年《法治蓝皮书·中国法院信息化发展报告》中，南通法院支云庭审系统作为智慧审判的代表成果入编，包括支云庭审系统在内的南通智慧法院建设工作示范全国。“从2020年1月28日开始论证到2月8日正式上线使用支云庭审系统，充分体现了南通中院的司法速度和在信息化建设过程中的高执行力。”中国社会科学院大学法学院常务副院长、教授吴用如是点评。

新冠肺炎疫情暴发后，南通中院顺应疫情防控与审判工作需求，第一时间研发上线支云庭审系统。法官通过该系统就能与身在天南海北的诉讼各方视频连线，不但提高了庭审效率，免去当事人来回跑腿，还实现了与审判业务系统、庭审直播系统等无缝对接。

支云庭审系统上线后，在南通两级法院实现88个审判法庭全覆盖，应用领域从民商事、行政案件逐步拓展至执行案件和刑事案件。系统的深度运用，促使矛盾纠纷高效化解。全市法院去年审执结各类案件12.39万余件，法定审限内结案率、一审服判息诉率、民事案件调解撤诉率等重点质效指标位居全省前列，案件平均审理天数比全省平均值少11.32天。

以支云庭审系统为依托，南通中院立足常态化疫情防控背景，探索线上与线下结合的拓展应用，在全国首创驻所支云科技法庭，将审判区与被告人区物理隔离，实现“看守所线下庭审+多地远程庭审+远程视频旁听”的刑事庭审方式。全市8个驻看守所科技法庭去年审结刑事案件861件，其中涉黑恶案件58件，为完成“案件清零”目标提供了支撑。（下转A2版）

我市部署推进分散农户生活污水治理工作

104个先行村 已完成方案设计

本报讯（记者郭亮）昨日，我市专题召开分散农户生活污水治理工作点评推进会，总结交流前期推进情况，研究部署下阶段工作，动员各地奋勇争先、攻坚突破、全面推进，努力打造分散农户生活污水治理的“南通样板”，为深化“强富美高”新南通建设贡献力量。市委副书记沈雷出席会议并讲话。

今年，市委、市政府将分散农户生活污水治理列入政府为民办实事项目。各地积极行动，建立了党委政府领导亲自抓、牵头部门具体抓的工作机制，落实了任务、资金和技术保障。目前，104个先行村全部沿河布点选址，全市涉及农村地区的42个重点考核断面基本实现全覆盖。各先行村方案设计已全部完成，工程建设加紧推进。

沈雷指出，分散农户生活污水治理工作，是全面推进乡村振兴的重要举措，也是顺应人民群众对美好生活向往的惠民工程。各地各部门思想认识要有高站位，必须深入贯彻习近平生态文明思想，紧扣中央和省市部署要求，攻克难点重点，不折不扣抓紧抓好，以思想自觉引领行动自觉。（下转A2版）



七战七捷，
解放战争的经典之战



A3

我市召开创建全国版权示范城市推进大会

高标准建设 高水平推进 尽早跨入全国版权示范城市行列

本报讯（记者汤晓峰 李彤）昨日，我市召开创建全国版权示范城市推进大会，动员全市上下全力以赴做好全国版权示范城市创建工作，进一步提升版权创造、运用、保护、管理和服务能力，确保尽早跨入全国版权示范城市行列，为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵作出更大贡献。市委副书记、市长王晖出席会议并作动员讲话。

近年来，我市高度重视版权工作，在创新机制、强化维权、提升服务等方面积极探索实践，家纺版权保护等“南通经验”得到国家、省版权局的充分肯定，南通家纺市场成为全球首个版权保护优秀案例示范点。

王晖指出，全国版权示范城市，是

对一个地方版权发展和保护水平的最高评价。要充分认识创建全国版权示范城市是推动经济结构优化升级的迫切需要，是建设更高水平创新型城市的内在要求，是提升市域治理现代化水平的重要抓手，进一步统一思想，鼓足干劲，对标对表、综合施策，高标准、高水平创建全国版权示范城市。

王晖强调，创建工作要求高、标准严、难度大，必须集中力量、集中资源，全力打赢全国版权示范城市创建工作攻坚战。要加大版权保护力度，加快构建全方位、全过程、全覆盖的大保护格局，切实保护企业核心竞争力、城市持续创新力。要提升版权转化运用能力，加快人才集聚、扩大品牌影响、提升创作质量，促进版权产业

繁荣发展。要推动软件正版化，强化建章立制、源头管控、侵权打击，压紧压实工作责任。要增强全社会版权保护意识，多渠道、全方位开展版权宣传，在全社会营造尊重知识、尊重版权的良好氛围。他要求，各地、各部門牢固树立“一盘棋”思想，精心组织，全力推进，做到组织领导到位、资

金投入到位、责任落实到位、督查指导到位，全面推动示范城市创建工作落到实处。

市委常委、常务副市长单晓鸣对《南通市创建全国示范城市实施方案》进行说明。市委常委、宣传部部长陆卫东主持会议。市领导董正超、陈宋义参加会议。

**加快构建全方位全过程全覆盖的大保护格局
版权保护，南通冲击“国字号”招牌**

A2



昨日拍摄的南通江海电容器股份有限公司SNAP-IN自动生产线生产场景。当日，该公司铝电解电容器、薄膜电容器、超级电容器三大产品团队参加了2021慕尼黑上海电子展览会，向全球推广技术，展示产品。据了解，2020年江海股份销售额增长24%，利润增长55%，今年一季度净利润同比增长在80%-120%之间。

李慧文 尤炼报

聚焦沿江科创带建设

南通高新区精心打造产业集聚新高地——

“一主一新一智”产业初具规模

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

13日，记者在南通高新区采访时看到，不少在建工地内，挖掘机、起重机工作不歇，运输车辆进进出出。南通高新区党工委委员、管委会副主任张连清介绍，南通高新区始建于1992年，经过近30年的发展，高新区已经从5.5平方公里的“弹丸之地”，发展至建成面积50平方公里、区域面积102平方公里的科技创新之城，并形成了“一区多园”格局的创新发展协同区。近年来，南通高新区坚持产业集聚发展的战略定力，心无旁骛打造产业集聚新高地，以汽车及零部件、

新一代信息技术、智能装备为主的“一主一新一智”产业初具规模。

在雄邦压铸（南通）有限公司的展示大厅，生产总监徐岁明指着一款金属车身告诉记者，目前蔚来在售的三款车型的汽车结构件均出自该厂，同时该厂还向广汽、小鹏、戴姆勒等国内外新能源车企供货。从2010年开始，雄邦压铸主动牵线搭桥，多家相关配套企业落户高新区，形成涵盖铝合金熔解、铝液配送、模具设计与制造等较为齐全的产业链条。去年，南通高新区被认定为“中国压铸产业基地”，全省唯一。

在上海展华电子（南通）有限公司，压合、钻孔、捞边等车间内，各种机器均在正常自动运转。“公司因为地块受限从上海搬迁过来，去年6月才把所有机器装配完成，目前处于满负荷生产状态。主要产品是高密度互连积层板、多层挠性板、刚挠印刷电路板，主要用于5G、数字电视、电动汽车、智能穿戴产业。”公司总经理郑震山介绍，“公司从2019年搬迁到2020年6月完成机器装配，通州区的相关部门在基础设施建设等方面，为公司提供了很多便利。投产后，他们又帮我们解决了人力短缺的问题。公司目前有350人的科技研发团队，后期将招募150名技术人员，加大研发投入，实现更大的收益。”

“高新区2020年度在全国169家国家高新区中跃居第44位，比上年度上升7位，跻身国家高新区第一方

阵；获评南通市过万亿先进集体等称号。能取得这样的成绩，是因为高新区坚持科学的产业规划理念，结合园区实际，立足特色布局，突出产业内容，不断调优产业结构，在做大“一主”和“一新”产业的同时，智能装备产业强势崛起，形成三大主导产业集群效应。”张连清介绍，这几年，高新区不断优化招商机制，配优配强招商队伍，主动融入长三角一体化发展，利用上海、苏南产业优势和外溢效应，针对产业链上下游、价值链中高端开展产业招商、资本招商、以商引商，持续加快重大项目攻坚突破和高质量项目集聚，被评为“2020中国先进制造业百强园区”。去年，共签约包括中科仪、富创、九天真言等在内的“一主一新一智”产业项目38个。近三年，园区内80%的产业项目归属这三大产业。（下转A2版）